
Démonstration d'une limite de référence.

On considère la fonction définie par f (x )=e x – x ex − 1  pour x∈ℝ . 

1. Étudier les variations de cette fonction sur ℝ .

2. En déduire le signe de f (x ) , et que . 

 ∀ x∈ℝ , e x
≤x ex

+1  

3. S'inspirer des questions 1 et 2 pour prouver que

  ∀ x∈ℝ , x+1≤e x  . 

On étudiera une fonction choisie convenablement pour obtenir cette inégalité.

4. En utilisant les questions 2. et 3. démontrer l'encadrement

 ∀ x∈ℝ , x≤ex
−1≤x ex

5. Conclure : Déterminer la limite de référence lim
x →0

e x
−1
x

.
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